



प्रेस विज्ञप्ति

साहित्य अकादेमी का वार्षिक साहित्योत्सव 12 फरवरी 2018 से 17 फरवरी 2018 तक

- देशभर के 250 से अधिक साहित्यकार/विद्वान एवं पत्रकार लेंगे भाग
- राष्ट्रीय संगोष्ठी का विषय 'भारत की स्वाधीनता के 70 वर्ष : साहित्य में चित्रण'
- कवि सम्मेलन मुख्य आकर्षण

नई दिल्ली। 8 फरवरी 2018। साहित्य अकादेमी द्वारा प्रतिवर्ष मनाया जाने वाला साहित्योत्सव इस बार 12 फरवरी से 17 फरवरी 2018 तक आयोजित किया जा रहा है। उत्सव का आरंभ अकादेमी की वर्षभर की गतिविधियों को प्रदर्शित करनेवाली प्रदर्शनी से होगा। प्रख्यात कथाकार चित्रा मुद्गल 12 फरवरी 2018 को पूर्वाह्न 10.00 बजे प्रदर्शनी का उद्घाटन रवींद्र भवन परिसर, नई दिल्ली में करेंगी। प्रेस कान्फ्रेंस में यह जानकारी देते हुए साहित्य अकादेमी के सचिव के. श्रीनिवासराव ने बताया कि इस साहित्योत्सव में देश के कोने-कोने से विभिन्न भाषाओं का प्रतिनिधित्व करने वाले लगभग 250 लेखक और विद्वान विविध कार्यक्रमों में भागीदारी करेंगे।

मुख्य आकर्षण साहित्य अकादेमी पुरस्कार अर्पण समारोह होगा जो कमानी सभागार, नई दिल्ली में 12 फरवरी 2018 को सायं 5.30 बजे आयोजित होगा, जिसमें 24 भारतीय भाषाओं के वर्ष 2017 के विजेताओं को पुरस्कार प्रदान किए जाएंगे।

इस वर्ष त्रि-दिवसीय राष्ट्रीय संगोष्ठी का विषय 'भारत की स्वाधीनता के 70 वर्ष : साहित्य में चित्रण' है, जिसका उद्घाटन वक्तव्य प्रख्यात ओड़िया लेखक एवं महत्तर सदस्य, साहित्य अकादेमी मनोज दास करेंगे। इस त्रि-दिवसीय संगोष्ठी में रघुवीर चौधरी, शरण कुमार लिम्बाले, भालचंद्र नेमाडे, एच.एस. शिवप्रकाश, के. सच्चिदानंदन, सी. राधाकृष्णन जैसे प्रख्यात लेखक एवं विद्वान भाग ले रहे हैं। एक अन्य संगोष्ठी 'वाचिक एवं जनजातीय साहित्य' पर भी होगी, जिसका उद्घाटन वक्तव्य प्रख्यात विद्वान मृणाल मिरी देंगे। प्रख्यात कन्नड़ लेखक एवं साहित्य अकादेमी के महत्तर सदस्य डॉ. एस.एल. भैरप्पा द्वारा "व्यास गुफा की यात्रा" विषय पर संवत्सर व्याख्यान दिया जाएगा। युवा साहिती, आमने-सामने, पूर्वोत्तरी - उत्तर-पूर्वी और उत्तरी लेखक सम्मिलन, आदिवासी कवि सम्मिलन आदि के अतिरिक्त तीन परिसंवाद- 'अनुवाद पुनर्कथन के रूप में', 'मीडिया और साहित्य' एवं 'भारतीय साहित्य में प्रकाशकों की भूमिका' विषय पर आयोजित किए जा रहे हैं। बच्चों के लिए 'आओ कहानी बुनें' के अंतर्गत विभिन्न प्रतियोगिताएँ एवं संवाद आयोजित किए जाएंगे, जिसमें प्रख्यात कार्टूनिस्ट एवं लेखक आबिद सुरती बच्चों के साथ संवाद करेंगे। इस वर्ष भारत और इजराइल के बीच राजनयिक संबंधों के 25 वर्ष पूर्ण होने पर भारतीय-इजराइली लेखक सम्मिलन का भी आयोजन किया जा रहा है।

दिनांक 12, 14, 15 एवं 16 फरवरी को सायंकाल में क्रमशः सांस्कृतिक कार्यक्रमों के अंतर्गत कूचिपुडी नृत्य, साडराई और वा नृत्य, कवि सम्मिलन तथा शेखर सेन द्वारा मध्ययुगीन काव्य की सांगीतिक प्रस्तुति भी आयोजित किए जा रहे हैं। कवि सम्मिलन में शीन काफ निज़ाम, वसीम बरेलवी, कुँवर बेचैन, अशोक चक्रधर, राजेश रेड्डी, माहेश्वर तिवारी, बुद्धिनाथ मिश्र, आलोक श्रीवास्तव एवं लक्ष्मी शंकर वाजपेयी सहित अन्य प्रख्यात कवि एवं शायर भाग लेंगे।

रवींद्र भवन परिसर में अकादेमी की पुस्तक प्रदर्शनी सुबह 10 बजे से सायं 7 बजे तक प्रतिदिन होगी और पुस्तकें बिक्री के लिए 20 प्रतिशत की विशेष छूट पर उपलब्ध होंगी। सभी कार्यक्रम रवींद्र भवन परिसर में ही आयोजित किए गए हैं।

(के.श्रीनिवासराव)